

**МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования  
**"КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ**  
**им. В.П. АСТАФЬЕВА"**  
Институт социально-гуманитарных технологий  
Кафедра специальной психологии

**ОТЗЫВ РУКОВОДИТЕЛЯ  
НА ВЫПУСКНУЮ КВАЛИФИКАЦИОННУЮ РАБОТУ**

Студента(ки) \_\_\_\_\_ **Стахановой Полины Сергеевны** \_\_\_\_\_

Направленность (профиль) образовательной программы  
**44.03.03 Специальное (дефектологическое) образование,**  
**Специальная психология в образовательной и медицинской практике**

Тема выпускной квалификационной работы:

**«Психологическая коррекция агрессивного поведения учащихся  
младшего школьного возраста с задержкой психического развития»**

Выпускная квалификационная работа П.С. Стахановой выполнена по актуальной теме и представляет значительный интерес для теории и практики специальной психологии. Своевременное изучение и коррекция особенностей эмоциональной сферы, и в том числе, особенностей агрессивного поведения учащихся с задержкой психического развития позволит предотвратить большую часть эмоциональных и поведенческих проблем, возникающих у данного контингента школьников, а также улучшить их межличностную коммуникацию в среде сверстников и взрослых. Описанные процессы, безусловно, положительно скажутся на социальной адаптации и социализации изучаемого контингента детского возраста. В свете обозначенных аспектов выпускная квалификационная работа П.С. Стахановой актуальна, отражает новизну и имеет практическую и теоретическую значимость исследования.

Выпускная квалификационная работа Полины Сергеевны имеет стандартную структуру и состоит из введения, трёх глав, списка литературы, заключения и приложения. В работе представлен многоаспектный анализ современных подходов по проблеме исследования и отражает её современное состояние. В процессе исследовательской деятельности выпускница показала высокие навыки работы с первоисточниками, владение теоретическими сведениями; продемонстрировала умения ведения исследовательской деятельности и оформления ее результатов.

Автором разработана программа психологической коррекции агрессивного поведения учащихся младшего школьного возраста с задержкой психического развития. Результаты контрольного эксперимента по каждой диагностической методике проиллюстрированы гистограммами и демонстрируют эффективность предложенной программы.

П.С. Стаханова в процессе написания работы продемонстрировала способности поиска, анализа и систематизации информации, а также умение аргументировать полученные результаты. Выпускница дисциплинированно подходила к исправлению замечаний и рекомендаций научного руководителя по оформлению, структуре и содержанию выпускной квалификационной работы.

В целом, считаю, что выпускная квалификационная работа П.С. Стахановой соответствует требованиям, предъявляемым к данному виду работам, и может быть рекомендована к защите.

«26» мая 2025 г.

канд. психол. н., доцент,  
доцент кафедры специальной психологии  
Института социально-гуманитарных технологий  
Красноярского государственного  
педагогического университета  
им. В.П. Астафьева



Н.Ю. Верхотурова